
  2 شیمی
  ـ» 3« گزینه -1

  رسد. هایش می (نه از دست دادن!) الکتروندهد اما به آرایش هشتایی با اشتراك  کربن تشکیل یون نمی الف)
  جدول قرار دارد. 14ب) کربن در گروه 

  ) درست است.پ
  )30ـ صفحه  ه کربن در جدول تناوبیجایگا( )ارشدي( ت) درست است.

اشـتراك   هایی که  دربـاره  ها درکربن، مانند سایر نافلزات است با توجه به این مورد، تمام گزینه رفتار به اشتراك گذاشتن الکترونـ » 4« گزینه - 2
  اند. درست» 2«، گزینه »1«الکترون در دو نافلز است، مانند گزینه گذاشتن 

کند که یک  درباره این صحبت می» 4«نیز درست است. گزینه » 3«یابد. پس گزینه  راست در جدول تناوبی افزایش میخاصیت نافلزي از چپ به 
  )31و  30ات ـ صفح جایگاه کربن در جدول تناوبی( )ارشدي( نافلز توانایی اشتراك گذاشتن الکترون ندارد، که این موضوع نادرست است.

  )31و  30صفحات  ـ خواص کربن( )ارشدي( ـ» 4« گزینه -3
  بررسی موارد:ـ » 1« گزینه -4

  است.تاي آن در کتاب نشان داده شده  5 الف) نفت خام مخلوطی از چندین هیدروکربن است که
  است. گانه) هاي موجود در نفت خام حاصل از چند مدل پیوند با تعدادهاي متفاوت (یگانه، دوگانه، سه ب) هیدروکربن

تنهـایی سـازنده    هنیتروژن، فسفر و ... است و کربن بحاصل از ترکیب کربن با عناصر دیگري مانند ها است،  زنده آنها و ... که کربن سا پ) آنزیم
  ها نیست. آن

  )32و  31 صفحاتـ  هاي آن خواص کربن، کربن و دگر شکل( )ارشدي( ت) ساختار و خواص الماس، کاملا با گرافیت فرق دارد.
فعالیـت شـیمیایی آن    دارد و  خصلت فلزي بیشتريالکترون از دست بدهد،  تر آساناتم فلزي در شرایط معین  جمله متن کتاب: هرچهـ » 2« گزینه -5

 است. فعالیت شیمیایی آن کمتردارد و  خصلت نافلزي بیشتريالکترون از دست بدهد،  تر سختهرچه اتم فلزي در شرایط معین  است بیشتر 
  )هاي جدول تناوبی ص عناصر ـ گروهخوا( )ارشدي(

Aهاي در دوره سوم در گروهتر باشد، شعاع یون کمتر خواهد بود.  مثبت یونالکترون، هرچه بار  هاي هم در یون ـ» 1«گزینه -6 ، A ، A3 2 آرایـش   1
]ها به گاز نجیب ماقبل خود یعنی کاتیون Ne]10 ها به این صورت خواهد بود: عاع آنرسد که ترتیب ش میA A A 1 2 3   

  )هاي جدول تناوبی خواص گروه( )ـ با تغییر 94(سراسري ریاضی 
  )جدول تناوبی عناصر( )ـ با تغییر 92(سراسري تجربی  برابر سه است. Eبرابر یک و اتم  Cهاي جفت نشده اتم  شمار الکترونـ » 4« گزینه -7
  شوند.) ختم می s14به Cr24و Cu29شوند. (در عناصر واسطه  ختم می s24عنصر در تناوب چهارم جدول تناوبی به 9ـ » 2« گزینه - 8

  )عناصر جدول تناوبی( )ارشدي( 
 ها: بررسی گزینهـ » 1« گزینه - 9

  درست است. »:1«گزینه 
  فلزها ... برخلاف (نه همانند!)نافلزها در واکنش شیمیایی  »:2«گزینه 
  دهد.  سدیم بسیار با هوا سریع واکنش می »:3«گزینه 
  )14و  13صفحات ـ  نافلزات( )ارشدي( پذیر است. ، فلوئور در دماهاي بسیار پایین نیز واکنش14باتوجه به جدول بالاي صفحه  »:4«گزینه 

  باشد. تنها گزینه نادرست می »4«شده، گزینه  باتوجه به شکل دادهـ » 4« ینهگز -10

  
  )روندهاي جدول تناوبی( )ارشدي(

  بررسی موارد:ـ » 3« گزینه - 11
  درست است.  »:الف«
  درست است.  »:ب«
  خوارند.! نادرست است. چکش )مایعفلزات بجز تمام فلزات ( »:پ«
  )15و  14ـ صفحات  کاربرد و خواص عناصر( )ارشدي( ده. درست است.ش گري استفاده می ش، در صنعت شیشههاي پی درسال dفلزات دسته  »:ت«

  بررسی موارد:ـ » 4« گزینه -12
  اغلب »:الف«
  اغلب »:ب«
 .رسند نمی هاي حاصل از فلزات اصلی به آرایش پایدار کاتیون معدودي. رسند میهاي حاصل از فلزات اصلی به آرایش پایدار  کاتیون اغلب »:پ«
  )16و  15ـ صفحه  ترکیبیها ـ  یون( )ارشدي(

  ـ » 2« گزینه -13
  اغلب (نه تمامی!) »:1«گزینه 
  کنند. ها دست پیدا می کنند، پس تعداد کمی از آن نمیاغلب عناصر واسطه با تشکیل یون به آرایش گاز نجیب دست پیدا  »:2«گزینه 
  اغلب (نه تعداد کمی!) »:3«گزینه 
  )17و  16خواص عناصر ـ صفحه ( )ارشدي( باشد! ایش الکترونی یون روي مانند هیچ گاز نجیبی نمیآر »:4«گزینه 



  ـ » 1« گزینه -14
  گیرد. بخودي صورت می صورت خود باشد و به همین دلیل واکنش تقریباً به می Feپذیرتر از واکنش Al»:الف«
(s)ترمیت واکنش »:ب« (s) (s) (l)Al Fe O Al O Fe  2 3 2 32   6مجموع ضرایب:  2

(s)واکنش آهن و اسید (aq) (aq) (g)Fe H SO FeSO H  2 4 4 21 1 1   4مجموع ضرایب:  1
  است. (نه کمتر!) تا بیشتر 2پس مجموع ضرایب ترمیت از آهن و اسید 

  اش دارد. عدندست آمده همواره وزن کمتري نسبت به سنگ م لذا فلز به اند. هاي معدن ناخالص تمامی سنگ »:پ«
  )سوختن( )ارشدي( پس این گزینه نادرست است. است!! هوازي بیتخمیر گلوکز جمله درست است اما دقت کنید که  »:ت«

  براي حل این سؤال کافی است جمع زدن را بلد باشید.ـ » 4« گزینه - 15
)»:1«گزینه  ) ( )   2 12 5 1 16 1 )»:2«گزینه   46 ) ( ) ( )  6 12 12 1 6 16 180   

)»:3«نه گزی ) ( ) 2 27 3 16 )»:4«گزینه    102 ) ( ( ))  2 27 3 32 4 16 342  
  )جرم مولکولی( )ارشدي(

  ـ » 1« گزینه -16
gCO

mol
2 44   

mol CO
/ gCO / mol

CO
2

2
2

1128 9 2 9244   

  )جدول تناوبی ـ درصد جرمی و استوکیومتري( )ارشدي(
  ـ » 4«گزینه -17

Mنیترات فلز (NO ) : M2
3 2   

Mدر نیترات) M(درصد جرمی عنصر  /
M ( )

 
 

100 48 82 62  

m m / / / M / M /       100 48 8 124 48 8 51 2 6051 2 118 18  

Mاست.   6جزو لانتانیدهاي دوره  59عنصر  /Z   
118 2 592 2    

  )جدول تناوبی ـ درصد جرمی و استوکیومتري( )ارشدي(
 تر نسبت به سدیم خواهد بود. تر و هم ارزان دسترسی به کربن هم آسانپذیرتر بوده پس  سدیم از کربن واکنشـ » 3«گزینه -18

  )21و  20ـ صفحات  شیمی در زندگی( )ارشدي(
  ـ » 1«گزینه -19

C H O O CO H O  6 12 6 2 2 26 6 6   
mol Omol G gg G /

g G mol G mol O
 

    2
2

61 32 100 6 32100 106 66180 1 1 180  

  )24و  23و  21ـ صفحات  سوختن و استوکیومتري( )ارشدي(
  ـ » 1«گزینه - 20

C H OH O CO H O  2 5 2 2 21 3 2 3   

molدرصد باشد.    100که بازده  درصورتی O gOmol Eg E /
g E mol E mol O

   2 2
2

3 321150 257 1456 1 1   

/ / 
90257 14 231 42100  

  )24و  23و  21ـ صفحات  سوختن و استوکیومتري( )ارشدي(


